45个获奖证书搏推荐资格

三所高中公布推荐生招生办法

本报4月14日讯(记者 秦国玲)近 日,潍坊一中、潍坊中学、潍坊七中三 所高中公布了各校2013年推荐生招生 办法,市区各初中学校校长可以向三 所高中学校实名推荐自己学校综合素 质特别优秀或具有特殊才能的学生,

最终被高中学校确定为推荐生的,录 取时可以享受照顾等级甚至破格录取 等优惠。

2013年,新华中学共有51个校长 推荐生名额。三所学校分别给多少个 名额,则是在选拔过程中,由评委们根 据三所高中学校推荐生的报名人数以 及符合条件情况,对"高中学校学生推 荐人数票"进行了投票,汇总得出的平 均数便是最后各校的推荐比例。

在众多学生中,成绩优秀而综合 素质全面的学生真不少,潍坊一中校 长推荐生中报名者90人,综合素质类 报名者高达64人。91号学生,是社团负 责人,也是卫生委员,更是拥有国家 级、省级、市级、校级获奖证书40份,还 是山东省创新实验二等奖、潍坊市教 学模具大赛一等奖、奎文区优秀团员, 区实验生物竞赛三等奖。更让评委们 惊讶的是,双胞胎兄弟88号、89号,两 人成绩分别为年级第5,年级第1,综合 素质又特别优异,档案袋中两人像是 竞赛一样,共有包括潍坊市三好学生、 潍坊市优秀学生干部世界少年奥林匹 克数学竞赛亚洲精英赛三等奖等、全 国青少年信息学奥赛一等奖等,让人 叹为观止

有众多综合素质优秀的学生,也 不乏一些偏才怪才。5号学生是个"电 脑达人",被聘为学校网站管理技术顾 问。现任中国红客联盟学生C组渗透 测试小组组长,正与多名网络技术人 员联合开发一款web安全监测工具。90 号学生则酷爱发明创造,提供的证书 高达45个。他参与实践的废旧电池的 危害、探究屋檐下的水柱等在科技创 新大赛中获奖,发明的"汽车专用保险 柜"、"防盗网自救装置"、"井下救援 器"分别获得国家知识产权局颁发的 一项国家发明专利,两项国家实用新

评委们根据三所学校各自的推荐 标准以及学生个人报名情况对比、讨 论。19时40分,新华中学校长实名推荐 学生名单出炉,确定了同意推荐综合 素质特别优秀人数42人,特殊才能人 数9人。潍坊一中最终校长推荐综合素 质34人,特殊才能8人。



图为学生获奖证书

记者亲历新华中学选拔全程

纪委坐镇确保过程公开透明

4月12日,本报记者受邀 参加新华中学校长实名推荐 生产生的全过程。

12日15时许,新华中学会 议室里,该校校长实名推荐生 选拔正式开始。推荐生先由个 人报名申请,再由初中学校确 定推荐人选。在会议室南侧的 一排书桌上,罗列着该校119 名报名学生的档案袋,记者打 开一个档案袋,里面有学生7 张获奖证书,而这还不是最多

选拔过程中,一名副校 长,两位老师负责为推荐生介 绍情况。副校长王新奎边介绍 申报学生的情况,边将该生手 写的"推荐生申报表"放在投

影仪上呈现出来。"期末85,模 拟102,综合素质6个A。"念到 学生的名字时,一名老师马上 从电脑上调出该生近期测试 的名次和综合素质成绩。"这 名学生是实践部副部长,获得 奖项最高为全国写作精英大 赛金奖,山东省一等奖。"另一 名老师则从该生的档案袋中 将证书一一拿出翻读并核对。

新华中学的推荐工作委 员会由学校领导、教师代表和 学生家长代表9人组成。推荐 委员会每人手中都分别有三 张申报三所高中推荐生情况 一览表,评委们边听边将对应 的学生信息记录到"备注"中。 而今年为了确保推荐过程公 开诱明,还新设了监督工作委 员会,由奎文区纪委第一纪检 组书记苗述良、副书记赵玲丽 2人坐镇监督。

"这个网络小说如何能证 明是学生的作品呢?从网上直 接截图和复制很容易啊。"18 号学生的小说在起点中文网 发表,点击率还很高。老师将 学生打印的作品拿到手之后, 王艳老师提出了质疑。"不是 自己注册的账号,就不会这些 内容。"翻看完一摞文字,另外 一名老师如实回答。在现场, 不管是申报的哪个学校,评委 们都得认真记录各个学生的

本报记者 秦国玲

初审合格考生 20日面试

据悉,高中学校将成立 招生录取认定委员会对报送 名单进行审核,然后还要对 初审合格考生进行面试或综 合能力测试。潍坊一中将于4 月20日上午进行综合能力测 试,下午进行面试或专项测 试;潍坊中学将于4月20日8 时至11时进行综合测试,14 时进行面试;潍坊七中4月20 日8时进行综合能力测试,14 时进行面试和才能展示。

另外,三所高中还公布 了各校的发证办法和录取办 法。潍坊一中将根据学生综 合成绩颁发A证、B证、C证, 拟发证71人,A、B、C证发证 比例约为30%、40%、30%。综 合成绩包含材料分、面试分、 综合能力测试分三部分,分 值为10分、40分、50分。录取 中,将先录取指标生(含推荐 生),然后录取统招生,最后 录取择校生,普通生和艺体 特长生分别录取。

潍坊中学将根据考生材 料、所在初中学校推荐意见、 综合测试、面试成绩,确定享 受推荐生考生资格名单及等 级,获A等者可破格录取为 统招生,但学业水平考试成 绩不得低于该校2013年择校 普诵 生 录取 标准: 获 B 等 者 从语、数、英、综合素质中把 最低的三科分别提高一个等 级,再参加综合录取;获C等 者从语、数、英、综合素质中 把最低的两科提高一个等 级,再参加综合录取。

潍坊七中将根据考生材 料、所在初中学校推荐意见、 综合能力测试及面试成绩综 合评定,分A、B、C三个等级。 享受照顾录取的人数不超过 推荐生计划数71人,获A等 者破格录取,但学业水平考 试成绩不得低于该校择校生 录取标准

本报记者 秦国玲

400个站点配12000辆自行车

潍坊计划年内建成公共自行车租赁系统

本报4月14日讯(记者 董惠) 14日,记者采访了解到,为缓 解城区交通压力,倡导绿色出 行,潍坊计划年内建成公共自 行车租赁系统建设, 400个公共自行车租赁服务站 点, 计划配置公共自行车12000 辆,同时配套建设150公里自行 车绿道, 方便市民选择自行车

采访中,记者了解到,潍 坊的公共自行车租赁智能化系 统计划年内建成并投入使用, 届时市民即可就近刷卡租赁使 用自行车。具体使用方法,时 间在1小时以内免费、超时收 费。据介绍,到现在,工作人 员已在玄武街至宝通街、西外 环至潍县中路范围内初步选定 了400个公共自行车租赁的服务 站点, 计划配置公共自行车 12000辆,在每个站点上投入自 行车20至40辆。

而为了更好地推行自行车 这一绿色出行方式,今年潍坊除 了完善服务站点、驿站、智能化 系统等公共自行车租赁系统附



属设施外,年内潍坊还要完成150 公里自行车绿道建设,促进自行 车通行的方便性和安全性,让更 多的市民选择自行车出行。

据介绍,近几年来,城市 车辆与日俱增, 道路拥堵严 重,交通压力越来越大的同 时,汽车尾气大量排放,也造 成城市空气污染加重,雾霾天 气越来越多。人们在逐渐厌恶 这种拥堵和污染的生活环境 后,也开始寻找低碳健康的出 行方式,于是,自行车又回到 了市民的身边,公共自行车租 赁行业在许多城市里悄然兴

潍坊青州、寿光也已先后 破冰,而城区亦不落后。在今 年两会政府工作报告中,潍坊 将建立公共自行车租赁系统写 进为民服务的25件实事,要求 在城区建立公共自行车租赁系 统,建设服务站点,并配套相

高峰期 公交挤、打车难

14日下午5时左右,记者 来到东风街、和平路附近搭 乘56路公交车,车内已经几 乎没有座位,当车辆在渐渐 拥堵的车辆中驶进世纪泰华 站时,车辆外拥堵的人群追 着向车门涌来,等人们挤上 车后,此时车内已经到了比 较拥挤的程度。不仅公交车 上人挤人,在高峰时段,打车 难也常常给市民出行造成不

13日下午,记者在潍州 路、东风街路口体验上下班 高峰期打车情况。在该路段, 记者观察,从潍州路往东望 去,打车的市民有三伙,来来 往往的出租车不少,可是难 见一辆空车。部分出租车尽 管未载客,却未开设空车指 示灯,在等待了15分钟后,才 有辆出租车停下来询问记者 的去处。

随后,记者在福寿街下 车后,在路边也询问了几个 等车的市民,他们告诉记者, 在上下班打车,基本上是靠 运气。

本报记者 董惠